

京津冀及周边地区空气污染呈加重趋势，21日39个城市中有20个为重度及以上污染——

重霾面积约81万平方公里

京津冀及周边地区持续出现空气重污染

21日环保部卫星遥感监测表明，我国中东部地区大部分省份出现灰霾，灰霾影响面积约为143万平方公里，重霾面积约为81万平方公里，主要集中在北京、河北、山西、山东、河南、辽宁等地。受其影响，21日京津冀及周边地区39个地级及以上城市中，有20个城市发生了重度及以上污染，较20日增加了4个城市，污染呈加重趋势。其中，邢台、北京、石家庄、唐山、保定5个城市空气质量为严重污染，廊坊、邯郸、阳泉、张家口、衡水等15个城市为重度污染，莱芜、天津、枣庄、烟台、济宁等15个城市为轻度至中度污染，大同、鄂尔多斯、临汾、长治4个城市为良。PM2.5日均浓度范围为43微克/立方米(长治)—341微克/立方米(邢台)，平均值为162微克/立方米。PM10日均浓度范围为78微克/立方米(长治)—480微克/立方米(邢台、石家庄)，平均值为235微克/立方米。邢台市为区域内污染最重城市，AQI值为391，空气质量为严重污染。北京市AQI值为311，空气质量为严重污染。主要污染物均为PM2.5。



近几天华北地区冷空气势力弱，近地面风力小、大气层结稳定，空气中污染物的扩散条件差，形成积聚效应。连日来自东南风的水汽输送和地面蒸发，导致京津冀地区近地面空气相对湿度快速增大，进而引起能见度急剧下降，雾霾天气明显加重。京津冀地区地形条件相对闭塞，使得本地排放和外部输送的污染物快速堆积。

燕山石化有限公司、首钢冷轧薄板有限公司、燕京啤酒股份有限公司、东陶机器有限公司等75家企业减产，以最大限度减少污染物排放。

●天津市：21日下午，天津市清新空气指挥部向各区县政府，各有关部门发出通知，要求全市各有关部门和单位落实10项措施，减轻污染压力：暂停建筑施工工地土石方作业，露天堆放的混凝土、砂浆搅拌站暂停生产；暂停所有拆除施工工地土石方作业；暂停所有市政、道路施工工地土石方作业；加强道路保洁作业；禁止垃圾焚烧；禁止露天烧烤；燃煤企业采取使用低硫优质煤；所有水泥粉磨站暂停生产；禁止秸秆焚烧；严格控制烟花爆竹燃放等。

●石家庄市：石家庄Ⅲ级(黄色)预警发布后，市工信局按照重污染天气应急预案限产、停产企业名单，实施Ⅲ级响应减排措施，水泥、钙镁、陶瓷等企业停产，关停10吨以上燃煤工业锅炉；市环保局及各县(市)、区政府(园区管委会)加大重点大气污染源的执法检查频次；城管部门增加道路清扫频次，停运所有渣土车辆；国土、水务部门关停所有露天矿山和采砂场；大货车、黄标车、三轮车以及摩托车禁止进入三环内行驶(保障民生的货物运输除外)；禁止明火烧烤、烧荒以及树叶、垃圾焚烧等行为，禁止焚烧秸秆等。

中南部以轻至中度污染为主。

京津冀紧急应对

●北京市：20日北京市启动黄色预警后，相关单位立即启动了各自的空气重污染应急预案并组织落实执行。21日提升至橙色预警，全市工业系统启动了《空气重污染应急工业分预案》，强联水泥有限公司、金隅混凝土有限公司田村站、北京化工四厂、中铁房山桥梁有限公司等36家企业停产，

快评 治雾霾，让看客走开!

雾霾“大兵压境”，人人都是受害者；消除“十面霾伏”，人人也都应当作出一份努力。在各种“决心”、“口号”、“方案”逐渐完备之际，各方更应互相指责为积极行动才能尽快换来雾霾散开。对于政府部门而言，完善除霾方案的同时，也应强化执法、落实监管；对于企业而言，更应承担起保护环境的企业社会责任，转型升级、减少污染排放；对于公众而言，也应从日常生活做起，不断减少在生活、生产、养殖等环节产生的污染源。

乌克兰议会“解除总统职务”

◆总统表示“议会决议非法”

◆分析人士认为，乌克兰未来面临更多不确定性



乌克兰政局发生急剧变化

22日，反对党主导议会并通过释放前总理季莫申科、解除亚努科维奇总统职务等一系列决议。但总统亚努科维奇通过电视节目表示，议会所有的决议都是非法的，他不打算辞职。乌克兰议会22日上午召开特别会议，副议长科舒林斯基在会上宣布，议长雷巴克因“健康原因”辞职，第一副议长卡特尼克也宣布辞职。此外，亚努科维奇所在的地区议会党团当天又有多名议员宣布退党。雷巴克辞职后，乌克兰议会立即选举反对党祖国党领导人图尔奇诺夫(左图)为议长。图尔奇诺夫现任祖国党第一副主席，祖国党议会党团副主席，于2007年至2010年任乌政府第一副总理，是季莫申科的重要政治盟友。图尔奇诺夫当选议长后，议会随即高票通过立即释放季莫申科的决议。他

在表决前对与会议员说，季莫申科正“面临危险”，因此需要立即获得自由。舆论普遍认为，季莫申科此时获释，将置亚努科维奇于更加被动的政治困境。

随后，议会又通过一项重大决议，宣布总统亚努科维奇“自动丧失职权”，并将于5月25日提前举行总统选举。当天，离开基辅到哈尔科夫“视察”的亚努科维奇接受当地电视台采访时强调，他是合法民选总统，不会辞职，不会离开乌克兰去其他地方。他使用“政变”来形容发生在基辅的事态，称议会通过的所有决议都是“非法”的。

乌克兰政府同日发表声明称其目前运转正常，并表示，在议会通过有关新政府的决定后，现政府将根据宪法和其他法律确保权力平稳交接。声明说，议会作为最高立法机构正在履行职能，局势在合法的立法机构框架内是可控的。乌克兰武装力量总参谋长伊利英当天发表声明说，他不会下达“犯罪性命

令”，乌克兰武装力量忠实履行宪法赋予的使命，不会卷入国内政治冲突，官兵位于常驻驻地，正按照计划执行日常任务。

内外因素致突变

分析人士认为，乌克兰局势近日急转直下主要有三方面原因。首先，乌克兰国内矛盾对立严重，短期难以解决。长期以来，乌克兰一直面临两方面的问题：一是经济不断滑坡，民众对政府发展经济的能力以及存在的腐败现象感到不满；二是乌克兰东部地区“亲俄”，西部地区“亲欧”，国内民众在外交政策的选择上立场难以统一。这些问题非一朝一夕可以解决，这就决定了乌克兰这次的危机很难迅速化解。其次，西方的强力干预给乌反对派以信心和底气，使其敢于不断抬高对政府的“要价”。21日乌政府与反对派签署的协议就主要是在欧盟方面的

斡旋下达成的，基本上完全体现了反对派的要求。

此外，亚努科维奇在危机中不断退让的态度也让对手们敢于步步紧逼。尤其是在21日的协议签署后，反对派领导人已表示满意，但街头抗议的示威者们仍十分不满。目前，反政府组织声称已经控制总统府。一些示威者手持警棍和盾牌在总统府和一些主要政府机关“巡逻”。

危机发展到今天这一步，乌克兰国内，特别是首都基辅的局势能否好转在很大程度上已不取决于执政当局和主要反对党的意志，而是取决于独立广场上那些强硬而激进的示威者。分析人士认为，眼下乌克兰局势仍在迅速变化中，此时此刻难以断言这个东欧国家的危机最终将如何收场。很多悬而未决的问题注定了乌克兰的未来将面临更多不确定性。(综合新华社电)

达赖的“中间道路”是搞“变相独立”

我向美方提出严正交涉

综合新华社电 2月21日晚，外交部副部长张业遂紧急召见美国驻华使馆临时代办康达，就美国总统奥巴马不顾中方强烈反对，执意会见达赖向美方提出严正交涉。张业遂说，美方这一错误行为严重干涉中国内政，严重违反美方不支持“藏独”的承诺，严重违反国际关系基本准则，严重损害中美关系。中方对此表示强烈愤慨和坚决反对。张业遂说，西藏是中国领土神圣不可分割的一部分，西藏事务纯属中国内政，美方无权干涉。中方同达赖的矛盾不是民族问题，不是宗教问题，也不是人权问题，而是维护祖国统一和反对分裂的重大原则问题。中方坚决反对任何外国允许达赖前往窜访，坚决反对任何国家政要以任何形式会见达赖。谁也不能动摇中国政府和人民反对外来干涉、捍卫国家主权和统一的意志和决心。外交部发言人秦刚22日就美国总统奥巴马会见达赖时有关涉藏言论答记者问。秦刚说，事实已经充分证明，达赖绝非一个单纯的宗教人士，而是一个打着宗教旗号、长期从事反华分裂活动的政治流亡者。达赖对外宣称不寻求“西藏独立”，但他从未停止反华分裂活动。达赖标榜所谓“中间道路”，幻想建立占中国领土四分之一、历史上从未存在过的“大藏区”，实际上是要搞“变相独立”。这是中国政府和人民绝对不会答应的。

鲍卡斯宣誓 就任美驻华大使

据新华社华盛顿2月21日电 美国国务院21日证实，鲍卡斯当天下午正式宣誓就任美国驻华大使，副总统拜登主持就职仪式。美国国务院媒体办公室在回复中新社记者提问时证实此事，当天的就职仪式未对媒体开放。美国总统奥巴马去年12月提名鲍卡斯为下一任驻华大使人选，接替将在今年3月卸任的大使骆家辉。

刘汉特大涉黑集团覆灭 基层群众拍手称快

据新华社成都2月22日电 连日来，得知刘汉、刘维特大涉黑集团被公诉的消息，四川成都、绵阳、广汉等地受害家属及群众纷纷拍手称快。他们表示，该涉黑集团的覆灭，表明“天网恢恢，疏而不漏”。任何人破坏社会法治、损害群众利益，必将受到法律严惩。20日10时，四川省绵阳市游仙区小岛村社区，得知公诉消息，居民们纷纷走出家门，自发放起了鞭炮，扯起横幅，敲响震耳的锣鼓。社区居民张晚凤抑制不住激动的泪水：“这个消息真是大快人心。刘汉他们对小岛村欠下的血债，终于有了昭雪的一天。”广汉云龙集团董事长罗孟夫说，政法机关以雷霆之势打击涉黑势力，让人民群众切实感受到社会正义就在身旁，无论黑恶势力如何猖狂、气焰如何嚣张，终将逃脱不了被法律严惩的结局。绵阳市人大代表朱登芳认为，多行不义必自毙，刘汉等人恶行累累，严惩黑恶势力，就是弘扬公平正义、保障群众权益，彰显社会主义法治精神的具体体现。

投身改革实践

把握大局，上下联动——改革步伐坚定有力

今年1月22日，习近平总书记主持召开中央全面深化改革领导小组第一次会议，标志着各项重大改革任务进入统筹推进、整体推进新阶段。根据中央部署，各地区各部门围绕改革行政审批制度、改革工商注册制度、推进社会主义核心价值观体系建设、实施单独两孩政策、废止劳动教养制度、改革和完善干部考核评价制度、改进干部选拔任用机制、坚持厉行节约反对浪费、深入开展党风廉政建设和反腐败斗争等全社会高度关注、各方面抱有急切期盼的问题，研究出台了政策措施和制度文件，有的还作出了法律决定。“规定动作”有章法，“自选动作”有依据。内蒙古、湖北、山东、广西、环境保护部、国务院国资委、中国银监会……中央全面深化改革领导小组成立后，各地区各部门纷纷成立全面深化改革领导小组，从制定工作规则到研究部署近期工作，抓统筹、抓调研、抓方案、抓落实，明确工作目标、细化改革举措、逐级分解任务、明确进度安排，全面运转起来。广东省委提出，要迅速行动，贯彻落实中央出台的改革创新任务措施，扎实推进13项重点改革任务，督促和支持各市推进改革；甘肃省委明确，抓紧制定改革方案，要戒虚求实，戒大求细，戒偏求效，统筹各项改革举措的衔接性和配套性，力求实现改革效益最大化；国务院国资委指出，要切实加强对组织、人事、薪酬、绩效考核等改革方案，广泛听取意见建议，做好组织协调，加强督促检查；环境保护部提出，全面加强生态环境保护领域改革，任务艰巨、关系重大，必须把握大局、审时度势、统筹兼顾、科学实施。……

拥抱伟大梦想

单管理方式试点”……

中央有关部门根据分工方案，勇挑改革重担。中央纪委着手研究制定纪律检查体制改革举措的时间表和路线图，研究确定今年的重大改革方案和重要试点方案；中央宣传部对19项牵头工作分解细化为81条具体举措，抓紧研究2014年文化体制改革工作要点；国家发展改革委对46项牵头工作、14项协同有关部门牵头工作、103项参与工作进行内部分工，研究提出2014年拟推进的39项改革……各地各部门抓住和用好历史机遇，找准中央决策部署与各地各部门实际的结合点、切入点，敢于动真碰硬，各项改革工作坚决推进、主动推进、有序推进。——实践探索，扎实推进——改革举措成效初现

天下之事，虑之贵详，行之贵力。中

十八届三中全会提出，进一步简政放权，深化行政审批制度改革。2月20日，国务院办公厅发布消息说，各部门要于近日在门户网站公开本部门目前保留的行政审批事项清单，中央部门门户网站将适时公开汇总清单，人民群众期盼的“权力清单”浮出水面。“权力清单”对正确处理政府与市场的关系作出了生动诠释。一部部署，九分落实。各地各部门结合实际，制定和采取一系列改革举措，突出了凝聚全社会改革共识和合力，致力于推进国家治理体系和治理能力现代化，突出了使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用，突出了促进社会公平正义、增进人民福祉，突出了对社会热点问题的积极回应，行动比较快，指向比较准，落点比较实，反响比较好。——经济体制改革方面，改革行政审批制度，国务院取消和下放了300多项行政审批项目，取消了76项评比达标表彰评估项目；改革工商注册制度，实行